
Kerékpáros emléktúra 

Recskre 
Időpont: 2018. október 22–23., indulás reggel 8 órakor. 

Útvonal: Vác-Aszód-Hatvan-Gyöngyös-Markaz-Recsk (120 km). 

Szállás: Bodonyban a plébánián. 

Hazaút: Galyatető-Pásztó-Jobbágyi-Verseg-Rád-Vác (120 km), érkezés estefelé. 

Lesz kísérőkocsi, ami a megfáradtakat felveszi. 

Jelentkezés Juhász Gábor tanár úrnál október 18-ig. 

Kell hozni: zászlót, hálózsákot, bukósisakot, lámpát és ami még szükséges. 

Költség: 5000 Ft/fő 

Recsken szovjet mintára kényszermunkatábort üzemeltettek a kommunisták az 

1950-es években, ahol a nép/a párt ellenségeit dolgoztatták embertelen 

körülmények között. Részlet két recski rab visszaemlékezéséből: 

„Ha én nem kerülök ilyen körülmények közé, akkor soha, semmilyen 

körülmények közt papnak nem mentem volna el. Minden cselekvés legvégső 

pontja az Isten, és amikor az embert kínozzák, szörnyű érzés, úgy érezni, hogy az 

Isten tartja rajta a kezét. Én ezeket az embereket soha nem is hibáztattam, soha 

nem is gyűlöltem őket, mert tudtam, hogy engem az Isten valamire esztergál, mint 

ahogy valami keménnyel esztergálják a fát vagy a fémet. Ezekkel a kemény 

legényekkel esztergált engem az Úristen arra a lelki feladatra, amit akart.” 

(Tabódy István) 

„Az Északkeleti Betörés az első sorban állt, Egri Gyurka mellett. Nyájas és 

jóindulatú férfiúnak ismertük, óriási fejével és hatalmas állával, mely elfedte 

nyakát, sőt melle egy részét is, ő volt a tábor legkisebb embere; az egyetlen, aki 

az alsó ágysorban egyenesen ülni tudott, anélkül, hogy beverte volna fejét. Polgári 

nevén Tóth Gézának hívták; szemtől szembe Géza bácsinak szólítottuk, de háta 

mögött mindenki Északkeleti Betörésnek mondta. Az öregúr a Meteorológiai 

Intézet egyik vezetője volt. Letartóztatását és csúfnevét annak köszönhette, hogy 

az általa szerkesztett meteorológiai jelentésben másnapra „lágy nyugati szellőket” 

ígért, a következő két napra pedig „északkeletről, a Szovjetunió irányából közelgő 

fagyos légrétegek betörését” jósolta. Ha jósolta, kétségtelenül így volt, mert az 

öregúr millibár fokokban, szélsebességben és hasonlókban nem ismer tréfát. A 

következő napon elvitte az ÁVO, „a meteorológiai jelentésbe csempészett 

imperialista propaganda- és kémtevékenység” címén.” (Faludy György) 


